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Чар го вую эк скур сію па 

Па ла цы Не за леж нас ці 

пра вя лі для ве тэ ра наў 

ста ліч на га рэ гі ё на. На 

ёй пры сут ні ча лі ак ты-

віс ты ве тэ ран ска га ру-

ху Пу ха віц кай ра ён най 

ар га ні за цыі ве тэ ра наў і 

ве тэ ра ны з га рад ско га 

па сёл ка Свіс лач, са ма-

му ста рэй ша му з якіх 86 

га доў.

Пу ха віц кая ра ён ная ар га-

ні за цыя на ліч вае 29 пяр віч-

ных ар га ні за цый ве тэ ра наў, 

якія аб' яд ноў ва юць 14 500 

ве тэ ра наў, у тым лі ку 15 ве-

тэ ра наў Вя лі кай Ай чын най 

вай ны.

Ка ля трох га дзін гос ці вы-

ву ча лі ін тэр' ер і за лы Па ла ца 

Не за леж нас ці, а так са ма да-

вед ва лі ся аб пад ра бяз нас цях 

клю ча вых па дзей, якія тут 

пра вод зяц ца: най важ ней-

шыя між на род ныя су стрэ чы, 

на ра ды, цы ры мо ніі ўзна га-

ро джан ня. Ім так са ма рас-

ка за лі аб ра бо це бе ла рус кіх 

ды зай не раў, бу даў ні коў, 

скульп та раў і мас та коў, якія 

ўдзель ні ча лі ва ўзвя дзен ні 

і афарм лен ні ра бо чай рэ зі-

дэн цыі Прэзідэнта.

Ся род эк скур сан таў пры-

сут ні ча лі стар шы ня ве тэ ран-

скай ар га ні за цыі аду ка цыі і 

на ву кі Пу ха віц ка га ра ё на Ала 

Ва сіль еў на Раль ке віч, якая 

пра ца ва ла ды рэк та рам Пу ха-

віц кай гім на зіі, бы ла чле нам 

Са ве та Рэс пуб лі кі дру го га і 

трэ ця га склі кан няў, уз на га-

ро джа на ор дэ нам Па ша ны і 

зна кам «Вы дат нік аду ка цыі», 

а так са ма пер шы на мес нік 

стар шы ні Мін скай га рад-

ской ар га ні за цыі ве тэ ранаў 

Дзміт рый Ана толь е віч Бан -

чук, ве тэ ран Уз бро е ных Сіл, 

пал коў нік за па су.

Эк скур сія па ча ла ся ў са-

май вя лі кай за ле ўра чыс тых 

цы ры мо ній умя шчаль нас цю 

ка ля ты ся чы ча ла век. Гас-

цям рас па вя лі, што най важ-

ней шыя па лі тыч ныя па дзеі 

ў на шай кра і не пра хо дзяць 

ме на ві та тут. На прык лад, у 

асаб лі вых вы пад ках Прэ зі-

дэнт тут уру чае дзяр жаў ныя 

ўзна га ро ды. Кож ная з за лаў 

Па ла ца Не за леж нас ці, зы хо-

дзя чы з яе кан крэт на га пры-

зна чэн ня, мае асаб лі вую ат-

мас фе ру.

Гос ці зна хо дзі лі ся пад вя-

лі кім ура жан нем ад ве лічы 

ўба ча на га.

— Эмо цыі не ве ра год ныя. 

Іду чы ў па лац, да рэ чы, са мі 

са бой ус па мі на юц ца рад кі 

са зна ка мі тых тво раў бе ла-

рус кіх паэ таў. Па чуц цё па-

тры я тыз му, мі ра люб нас ці і 

шчас ця пе ра паў ня юць маё 

сэр ца. Да слёз га на рым ся 

на шым Прэ зі дэн там і квіт не-

ю чай Бе ла рус сю, — па дзя лі-

ла ся Люд мі ла Бель ская.

Гас цей вель мі ўра зіў бу-

ды нак Па ла ца Не за леж нас-

ці і ўлад ка ван не яго за лаў 

і ка бі не таў. Яны ўсмі ха лі ся, 

фа та гра фа ва лі і аб мень ва-

лі ся дум ка мі па між са бой.

— Я шмат ча го за жыц цё 

ба чыў, та му што пра ца ваў 

у сфе ры энер ге ты кі больш 

за 50 га доў, час та бы ваў у 

ка ман дзі роў ках па Са вец-

кім Са ю зе, але та кой пры-

га жос ці — ні ко лі, — па дзя-

ліў ся ўра жан ня мі Ры шард 

Ка лен да. — Па бы ваць у па-

ла цы бы ло ма ёй ма рай, якая 

здзейс ні ла ся. Та кая маг чы-

масць да ец ца не кож на му. 

Рас па вя ду сва ім род ным і 

сяб рам, што па ба чыў тут.

Ган на Ка наш вы сту пі ла 

га лоў ным іні цы я та рам па ар-

га ні за цыі эк скур сіі і пра яві ла 

не ма лую на стой лі васць, каб 

гру па ве тэ ра наў змаг ла тра-

піць у Па лац Не за леж нас ці, 

бо чар га з ах вот ных вель мі 

вя лі кая.

— Як ра ней ка за лі: «Уба-

чыць Па рыж і па мер ці». А я 

ця пер бу ду ка заць, што па-

гля дзе ла Па лац Не за леж-

нас ці, і ўжо мож на па мер-

ці, — рас ка за ла яна. — Але 

мы хо чам, вя до ма, жыць. Нам 

па доў жы лі жыц цё на не ка то-

ры час. Ад та ко га ўра жан ня 

мы пра ўсе хва ро бы за бы-

лі ся. Мы гля дзім, разявіў шы 

ра ты. Вель мі за да во ле ны, 

што тра пі лі сю ды. Гэ та, вя-

до ма, каз ка. І на ват лепш.

Яна ВА ЛА САЧ, 

фо та аў та ра.

На ву лі цы вяс на, а гэ та зна чыць, што 

да га лоў най куль тур най па дзеі кра і ны 

за ста ло ся кры ху больш чым тры ме-

ся цы. Сё ле та Між на род ны фес ты валь 

мас тац тваў «Сла вян скі ба зар у Ві цеб-

ску» прой дзе ў паў ноч най ста лі цы ў 

трыц цаць трэ ці раз, тра ды цый на са-

браў шы на гас цін най ві цеб скай зям лі 

та лен ты з уся го све ту пад ло зун гам 

«Праз мас тац тва — да мі ру і ўза е ма-

ра зу мен ня».

Пад ку па лам ам фі тэ ат ра
Бу ду чы фес ты валь із ноў ста не здзіў ляць 

пры хіль ні каў і даў ніх сяб роў фо ру му сюр пры-

за мі і ўжо ўпа да ба ны мі гле да чу па дзея мі. 

Па сло вах ды рэк та ра «Сла вян ска га ба за ру 

ў Ві цеб ску» Гле ба ЛА ПІЦ КА ГА, га лоў ным 

да сяг нен нем ар га ні за та раў з'яў ля ец ца тое, 

што фес ты валь стаў су свет на вя до мым куль-

тур ным брэн дам і не згу біў больш чым за тры 

дзе ся ці год дзі сваю «ду шу». Гэ та ат мас фе ра 

на тхнен ня і твор час ці, адзін ства і сяб роў ства 

на ро даў све ту, яр кі лі пень скі ты дзень, яко га 

мно гія ча ка юць цэ лы год.

Сё ле та на га лоў най фес ты валь най пля-

цоў цы — у Лет нім ам фі тэ ат ры — асоб ны 

кан цэрт бу дзе пры све ча ны дзі ця ча-юнац кай 

аў ды то рыі. «Гос ці з бу ду чы ні» — та кую наз-

ву но сіць ме ра пры ем ства з удзе лам юных 

та лен таў і бло ге раў. На пя рэ дад ні ме ра пры-

ем ства бу дуць абра ны дзе сяць юных мас-

та коў, якія ста нуць пе ра мож ца мі кон кур су 

ма люн каў «Ві цебск. Ле та. Фес ты валь», — іх 

у якас ці па чэс ных гас цей так са ма за про сяць 

на кан цэрт.

«У гэ тым го дзе на рэш це на га лоў ную 

сцэ ну пад ні муц ца ўдзель ні кі дзі ця ча га ва-

каль на га кон кур су, для мно гіх гэ та ма ра. 

Пад ку па лам у сэр цы го ра да на Дзві не ад-

бу дуц ца лё са ван не і прэ зен та цыя кан кур-

сан таў», — ад зна чыў Глеб Ла піц кі.

Для пры хіль ні каў рок-му зы кі ар га ні за та-

ры фес ты ва лю так са ма пад рых та ва лі пры-

ем ны па да ру нак: на «Сла вян ку» зноў вяр-

та ец ца «Рок-па на ра ма». Сё ле та на кан цэр-

це 10 лі пе ня бу дзе вы сту паць Сім фа ніч ны 

ар кестр На цы я наль най тэ ле ра дыё кам па ніі 

Бе ла ру сі пад кі раў ніц твам Вік та ра Ба ба ры-

кі на. У яго вы ка нан ні пра гу чаць най леп шыя 

хі ты су свет най, са вец кай і су час най рок-

сцэ ны. Акра мя гэ та га, у Ві цеб ску вы сту піць 

Аляк сей Гар ша нёў з доб ра вя до мы мі ўсім 

пес ня мі гур та «Ко роль и Шут». Яшчэ ад ным 

гос цем кан цэр та ста не рус кі трыб' ют гур та 

«Scorpіons».

Афі цый нае ад крыц цё фес ты ва лю ад бу-

дзец ца 11 лі пе ня, а на на ступ ны дзень у 

ам фі тэ ат ры прой дзе га ла-кан цэрт «Са юз-

ная дзяр жа ва за пра шае...» У ноч з 12 на 

13 лі пе ня «За ла ты хіт» тра ды цый на збя рэ 

са мых яр кіх прад стаў ні коў сцэ ны 1990-х 

і 2000-х га доў. Ся род ар тыс таў зна чац ца 

Ваccara, «Винтаж», «Дискомафия» і спе-

цы яль ны госць То мас Н'э верг рын.

13 ліпеня на сцэ не ам фі тэ ат ра стар-

туе 33 Між на род ны кон курс 

вы ка наў цаў эст рад най пес ні 

«Ві цебск», у пер шым ад дзя-

лен ні кан кур сан ты вы ка на-

юць сла вян скі хіт у су пра-

ва джэн ні ар кест ра, дру гое 

ад дзя лен не ад крые хор Ту-

рэц ка га.

14 лі пе ня па пу ляр ныя ка-

ман ды Вы шэй шай лі гі Клу-

ба Вя сё лых і Зна ход лі вых 

сы дуц ца ў гу ма рыс тыч ным 

па ядын ку за Ку бак «Сла-

вян ска га ба за ру». На він кай 

сё ле та ста не ўдзел у Куб ку 

ма ла дых бе ла рус кіх ка ман-

даў. Ве ча рам гэ та га дня ад-

бу дуц ца цы ры мо нія ўра чыс-

та га за крыц ця фо ру му мас-

тац тваў і дру гі этап кон кур су 

вы ка наў цаў эст рад най пес ні, 

пад час яко га ўдзель ні кі вы-

ка на юць су свет ны хіт. Свя-

точ ным акор дам на га лоў най сцэ не фо ру му 

ста не кан цэрт «Шан сон ТБ — усе зор кі».

Да рэ чы, квіт коў на ад крыц цё і за крыц цё 

«Сла вян ска га ба за ру», а так са ма на ўлю-

бё ныя га ла-кан цэр ты амаль не за ста ло ся. 

Па спя шай це ся на быць свой про пуск у фес-

ты валь нае ле та!

Тан цы пад ад кры тым не бам
Фес ты валь ная пля цоў ка ка ля кан цэрт най 

за лы «Ві цебск» за дзей ні ча на толь кі трэ ці 

год, але фар мат open-aіr так моц на ад гук-

нуў ся ў гас цей і жы ха роў го ра да на Дзві не, 

што ар га ні за та ры сё ле та па шы ра юць яе 

маг чы мас ці.

«На пэў на, у кож на га, хто трап ляе ў Ві-

цебск на ад крыц цё фес ты ва лю, пас ля 

тра ды цый на га свя точ на га са лю та за ста-

ец ца па чуц цё, быц цам бы ча гось ці не ха-

пі ла? Хо чац ца цэ лую ноч гу ляць па го ра-

дзе, тан ца ваць і ве ся ліц ца. У гэ тым се зо не 

мы ства ры лі но вы пра ект «Танц пля цоў ка з 

«Ду шэў ным ра дыё», які стар туе пас ля цы-

ры мо ніі ад крыц ця», — рас па вёў ды рэк тар 

фес ты ва лю. Да ча ты рох га дзін ра ні цы для 

гас цей бу дуць вы сту паць гурт «На-На», рэт-

ра-ву мэн-трыа «Ро зо вые ро зы», гурт «Cosa 

Nostra» і ін шыя.

Як до каз та го, што «Сла вян скі ба зар» не 

мае ме жаў і на ім мо жа вы сту піць кож ны, 

ды рэк цыя за пус ці ла кон курс ся род ка вер-

бэн даў. Най леп шы змо жа вы сту піць на нач-

ным кан цэр це на раў не з зор ка мі ай чын най 

і за меж най эст ра ды.

10-га чыс ла ўсіх жа да ю чых за про сіць 

ма ла дзёж ны пра ект «Рыт мы ле та», у рам-

ках яко га на сцэ ну вый дуць Fіlatov&Karas, 

BURІTO, Ар цём Ка чар і ін шыя. 13 лі пе ня на 

ад кры тай пля цоў цы вы сту піць ад на з мац-

ней шых ва ка ліс так су час нас ці Ані Ло рак, 

якая пры вя зе ў Ві цебск шоу «The Best», на-

поў не нае хі та мі. Тра ды цый на ў фар ма це 

open-aіr прой дуць Дні мо ла дзі.

Но вы фес ты валь ны год — 
у но вай за ле

Кан цэрт ная за ла «Ві цебск» па ра дуе 

жы ха роў і гас цей го ра да но вым знеш нім і 

ўнут ра ным аб ліч чам. Пле я ду фес ты валь ных 

па дзей на гэ тай пля цоў цы 9 лі пе ня ад крые 

VІ Між на род ны тан ца валь ны пра ект «Dream 

Dance Fest». Уве ча ры Ягор Дру жы нін там 

жа прад ста віць свой плас тыч ны спек такль 

«Усю ды жыц цё».

Днём 10-га чыс ла прой дзе пер шы дзень 

ХХІІ Між на род на га дзі ця ча га 

му зыч на га кон кур су «Ві цебск», 

кры ху паз ней кан цэрт ная за-

ла за гу чыць хі та мі «Ма рач ка», 

«Еса ул», «Яс ныя дні» — на сцэ-

ну вый дзе Алег Газ ма наў.

12 лі пе ня ад бу дзец ца цы ры-

мо нія ўзна га ро джан ня і га ла-

кан цэрт па вы ні ках дзі ця ча га 

му зыч на га кон кур су. «На рэш це 

ў «Сла вян ска га ба за ру» з'я віц-

ца фес ты валь-па бра цім. Гэ та 

той па каз чык, што мы не за-

мы ка ем ся толь кі на сла вян скай 

куль ту ры. Фо рум мас тац тваў — 

гэ та пля цоў ка для ад кры та га 

дыя ло гу ўсіх куль тур і на ро даў 

све ту», — анан са ваў Глеб Ла-

піц кі. Так, упер шы ню ў Ві цебск 

пры е дзе фес ты валь «KAVKAZ 

MUSІC FEST», які быў за сна ва-

ны ў Наль чы ку два га ды та му 

пад ура жан нем ар га ні за та раў 

ад ві цеб ска га фо ру му. На сцэ ну паў ноч най 

ста лі цы вый дуць са мыя па пу ляр ныя ар тыс-

ты каў каз скай эст ра ды з Ады геі, Да ге ста на, 

Паў ноч най Асе ціі і ін шыя.

13 лі пе ня ў КЗ прой дзе кан цэрт у рам ках 

Дзён Са юз най дзяр жа вы, ве ча рам сваю пра-

гра му пад наз вай «Шчас лі вым быць!» прад-

ста віць на род ны спя вак Яра слаў Су мі шэў скі. 

14-га чыс ла на соль ны кан цэрт за пра шае 

Вік то рыя Алеш ка, а 15 лі пе ня па шмат лі кіх 

прось бах зор ка рус ка га шан со на Лю боў Ус-

пен ская вы сту піць з юбі лей ным кан цэр там.

Аляк санд ра ГВОЗ ДЗЕ ВА, фо та аў та ра.

«Ба чы лі ў жыц ці шмат, «Ба чы лі ў жыц ці шмат, 
але та кой пры га жос ці — ні ко лі»але та кой пры га жос ці — ні ко лі»

Ве тэ ра ны Мін скай воб лас ці па бы ва лі на эк скур сіі ў Па ла цы Не за леж нас ці

Па БА ЗА РымПа БА ЗА Рым

33-ці ва лош ка вы се зон


